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O Ata n° 013/2024 Sessão Ordinária

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Sílvio Fernandes
Sanderson, Marco Arine Malaquias, Lair da Silva Farias e Walmir Antônio de Oliveira.
Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos.
Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a
apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das
Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 023/2024 – MOÇÃO DE PESAR Considerando o falecimento do
sr. Adão Moraes dos Santos; Ofício Nº 025//2024- Sr. Carlos Favaro- Ministro da Agricultura,
Pecuário e abastecimento do Brasil;  Passou-se para o Pequeno Expediente; Com a palavra o
vereador Marcos Malaquias saudou a todos os presentes  mencionou a necessidade de atenção
para a situação nas estradas da Água Branca, onde  a Rubia Lorena se mudou, a área apresenta
dificuldades, com trechos que precisam de reparos, caso não seja possível, colocar pedras de
imediato, até mesmo brita resolveria o problema, além disso, foi destacada a importância de
lidar com um canal de drenagem que vem de cima e acaba em uma baixada, talvez seja
necessário instalar tubos para evitar alagamentos, especialmente considerando o asfalto que
foi recentemente colocado e as dificuldades causadas pelas chuvas Passou-se para o Grande
Expediente; Com a palavra o vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes, de início 
deixou seus votos de pesares aos s familiares do Sr. Adão, fez um agradecimento especial aos
voluntários que, no último sábado, se dirigiram ao município vizinho (Muçum) para prestar
auxílio, aos munícipes de lá, também parabenizou essas pessoas pelo impacto positivo que
causaram na comunidade atendida, destacou a importância da iniciativa civil e reconheceu o
esforço e solidariedade do povo gaúcho, além disso, parabenizou a Escola Antônio Marquetti e
elogiou o evento organizado pela escola, bem como o  Torneio de Futsal do Terceirão qual vem
se tornando tradicional em nosso município, deixou seus parabéns aos alunos, à direção da
escola e aos professores pela realização desses eventos, e falou em relação ao projeto do
Plano Municipal de Cultura, parabenizou os professores e funcionários envolvidos na
elaboração do plano, destacando o empenho e a dedicação deles ao longo do processo, ele
ressaltou a importância da participação da comunidade na audiência pública e previu avanços
significativos para a cultura local com a aprovação do plano, por fim, mencionou uma questão
relacionada à infraestrutura local e expressou sua preocupação com a proximidade das
eleições, pedindo calma e responsabilidade à população envolvida no processo eleitoral;
Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 023/2024 – MOÇÃO DE PESAR
Considerando o falecimento do sr. Adão Moraes dos Santos, APROVADO POR UNANIMIDADE; Ofício
Nº 025//2024- Sr. Carlos Favaro- Ministro da Agricultura, Pecuário e abastecimento do
Brasil, APROVADO POR UNANIMIDADE Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra o
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vereador Adelar Derlam saudou os colegas da mesa diretora e os demais vereadores, e a todos
os demais Inicialmente, foi desejado um bom retorno ao colega Loar por seu retorno à casa
legislativa. Além disso, a pedido da diretora da escola Antônio Marquetti da comunidade de
Santo Antônio de Jacuí, foi expresso agradecimento pelas 298 fichas vendidas no evento
“Galeto com Massa”, em nome da diretora, das professoras e das servidoras da escola, foi
solicitado agradecimento a todos os presentes, também foram parabenizadas as pessoas que
voluntariamente representaram o município de Mormaço em Muçum, prestando auxílio àquela
comunidade, o reconhecimento foi estendido às equipes do terceiro ano que participaram de um
torneio, entretanto, houve menção à falta de compreensão em relação à organização do evento,
destacando a necessidade de melhor planejamento; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn
saudou a todos os presentes,  de imediato pediu para que todos os vereadores façam-se
presentes na audiência pública que será realizada na sexta-feira, o evento é promovido pela
Câmara de Vereadores e contará com a participação de palestrantes renomados, como a
psicóloga Helana Batezini, o presidente da OAB Felipe Souza da Silva, o presidente da
Comissão da Prerrogativa Felipe Borges de Oliveira e a presidente da Comissão de Crianças e
Adolescentes Marly Dos Santos Albano. A audiência pública é um evento anual estabelecido por
lei no município, além disso, deixou seus votos de pesares aos familiares do Sr. Adão, que
lutou muito pela sua saúde, mas infelizmente faleceu, também falou sobre o aniversário da
Antônio Marquetti qual foi muito bem servido e discutiu a questão do material de iluminação,
disse que há muitas demanda por iluminação na região e que será feita cobrança em relação ao
andamento da situação, por fim, deixou seu reconhecimento ao terceirão 2024 pelo Torneio de
Futsal do Terceirão e o elogiou à presença massiva no ginásio durante um evento, assim
agradeceu a palavra. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pela presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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